

# ПОРОДСКАЯ

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием "Ленинский шахтер"

# АВЗЕТА

№ 93 (16006) Пятница, 20 мая 1994 г.

## СЕМЕЙНАЯ



## ПЯТНИЦА

## Природа требует защиты

С 25 апреля по 5 июня в области по инициативе администрации проводятся Дни защиты от экологической опасности. Каждый кузбассовец, любящий свой край, не может остаться в стороне от этой акции.

Разработан детальный план ее проведения. Он включает в себя различные рейдовые мероприятия по охране водного и воздушного бассейнов, предупреждению браконьерства, выявлению предприятий и производств, оказывающих неблагоприятное воздействие на здоровье населения. Предусмотрено пикетирование источников экологической опасности, вынесение постановлений об их приостановке или закрытии, предъявление серьезных штрафных санкций.

Естественно, всю эту работу должны в первую очередь выполнять ответственные службы: комитеты по экологии и природопользованию, центры санэпиднадзора, санитарная милиция, прокуратура. Однако власти надеются и на широкую помощь общественности в лице местных объединенных рыболовов и охотников, трудовых коллективов, просто неравно-

душных и заинтересованных граждан.

Все мы видим, что творится вокруг. На уме у россиян одни реформы. За последние годы об охране природы как-то перестали говорить. А зря - экологическая обстановка в целом по-прежнему вызывает тревогу специалистов. Нужны совместные согласованные действия по ее коренной стабилизации. Кое-что, конечно, делается. Но этого явно недостаточно. Спасет положение только широкое, активное общественное движение. Как взрослым, так и детям, требуется чистый воздух, нормальная питьевая вода, голубое небо над головой. Это сегодня. А завтра потомки спросят с нас за пассивность и безразличие к окружающей среде. Природа требует защиты. Ежедневно, ежечасно. И не на словах, а на деле.

П. ЧЕРНОВ.

## ВЕТЧКА СИРЕНИ

Сирени веточка  
Весенней нежности  
Кипит весельем  
Весь день смеется

По вечерам наводит  
Танцую с ветром  
С лиловой веточкой  
Май входит в  
комнату ко мне.

Н. Веселая.

## НАБЕДОКУРИЛ БУДЬ ДОБР, ИСПРАВЬ

Реплика

Утром в понедельник несколько жильцов домов по улице Левитана, 34, и Менделеева, 14, что в районе шахты имени 7 Ноября, позвонили в редакцию, переполненные от возмущения.

А вызвано негодование следующим фактом. В понедельник главный инженер шахты имени 7 Ноября К. А. Райс пригнал экскаватор для очистки земли под строительство личного гаража. При этом разрешение городского управления архитектуры у него отсутствовало. Жители окрестных домов, которые уже выкопали рядом погреба, стали предупреждать, что они "прозванивали" место и точно знают, что где-то под будущим гаражом проложен высоковольтный кабель. Увы, предостережения не возымели действия, экскаватор начал работать и... порвал кабель. Два многоквартирных дома оказались обесточены. Но это еще полбеды. Согласно установленным правилам, кто виноват в аварии, тот и исправляет свою оплошность. Но этого не последовало. И люди уже сутки сидят без электроэнергии.

Неужели еще главного инженера шахты, который сам требует от подчиненных неукоснительного соблюдения всех норм и правил, в том числе и по ведению земляных работ, нужно призывать к элементарной порядочности? Хочется надеяться, что кабель все-таки восстановят и хотя бы к появлению этой заметки свет в домах все же зажжется.

И. ГОРЕВ

Поговорим о том о сем

## Посадил дед репку...

Поработал человек - ну, дед там или молодой мужик - в шахте или на другом производстве, прихватил свою женку, тоже после трудового дня, и отправился на садовый участок. Ибо знает: как пропаешь, так и полопаешь. Ну, и как там топаешь, как там дела с посадкой, с обустройством?

В. С., пенсионерка: - У нас участок третий год. Насадили малины, смородины, вишни, лука, чесноку - ну, всего, что нужно человеку. Не столько нам с мужем, сколько детям, внукам. Верно говорят: земля дает человеку и еду, и здоровье, и силы, и доброту. Только люби ее и береги.

Р. Н., служащая: - С марта не, квартира, а оранжерея: там перец, там помидоры в ящиках. Поливаешь, пересаживаешь - и все это до работы или после. А сколько работы в саду - голова кругом идет. Но зато когда все растет, цветет, когда появляется первая редиска, первая ягода, первый огурчик - красота! Да, тут и дети в сад начинают ходить...

Е. Т., рабочий: - У меня трое детей, нам с женой по 34 года. Брали участок, он у нас за деревней Демьяновка, в надежде на то, что ребята будут есть овощи, ягоды свои. Благоустроили его, насадили кустарник, построили теплицу. Все вечера, все выходные в прошлом году проводили на своей даче. И что же? Морковь всю кто-то поковырял, не дал ей даже созреть. В этом году кто-то выко-

пал несколько кустов малины, смородины... Все желание пропало, исчезло, не хочется смотреть на преступные деяния какого-то сволочного садовода, который благоустроивает свой сад путем воровства. Неужели такие люди не знают, что украденное никогда пользы не принесет. Все это обернется чем-то плохим для вора, для его детей.

Л. Ф., воспитатель: - Сад, огород - дело хорошее, полезное. Для семьи большое подспорье. Но воруют. Без зазрения совести тащат все, что можно утащить. Обидно. Вечером с мужем посадили лук, на следующий день пришли, гряды разворочены, лук весь до головочки вынут. Ну разве так можно? Это ведь не пацаны, которым побаловаться надо. Это взрослые люди. Украсть-то украли, да забыли простую истину: на чужом несчастье себе счастья не построишь.

Ю. С., горняк: - Садовый огород нужен, полезен. Он хорош, когда сам посадил, сам урожай убрал. А так - ты посадил, а кто-то убрал - украли, то есть, радости мало...

В. ГРИГ.

## ЧЕМ Я ХУЖЕ ПЕНЕЛОПЫ?

Брачные объявления, брачные объявления... Помешался на них народ. А возраст-то у кандидатов - 18, 21, от силы - 24 (это я про мужчин, конечно). Что делать, ума не приложу - все-таки не Алла Пугачева, Вернее, именно в ее возрасте и нахожусь. Но не с ее возможностями.

А все же что-то притягательное в этих объявлениях есть, пожалуй, решусь на свое. С чего вот только начать? А, была не была, хоть с описания прошедшего дня...

Вчера вечером, после работы на минутку к Пенелопе забегала. Посидели, поболтали. О чем? Ясно, о мужчинах. Я-то - в общем плане. А она - все об Одиссее своем. Одиссей то, Одиссей се.

А что Одиссей-то? Самый обычный мужик. Как что неприятное на горизонте, так сразу найдет на кого эту неприятность свалить: то Геракла подставит, то Орфея. Одно слово - мужчина (лишь бы не самому работу делать). Однако разуврять я ее не стала: муж все-таки.

Но на всякий случай сказала ей о новой морщинке на щеке. Она на меня так многозначительно поглядела: на себя, мол, оборотись. И, вроде, мимолетно намекнула, что у нее за порогом женихи и все из рода царей, а у меня-то... одна "служба знакомства".

Я, однако, женщина воспитанная, выдержанная. На жизнь поспетовала только слегка: конечно, возраст сказывается, годы, что одна жила, детей растила (слава богу, теперь уже вы-

С верой,  
надеждой,  
любовью

росли, но забот не меньше). А я вообще считаю, что год, прожитый в волнениях и заботах, которые на одни плечи приходится, надо, как на войне, за три засчитывать. Тут уж не до внешности. Так и распростились.

По дороге я твердо решила, что теперь уж этой самой внешности стану займусь. Маски стану делать (если огурцы сумею купить), отдыхать съезжу (если денег на досуг хватит), "прикидом" обзаведусь (а что? Три зарплаты сэкономлю, на диету для этого сяду, и - готово!). Тут главное - успокоиться надо. Морщины, они, говорят, от волнений.

И как только порог дома переступила, сразу "успокаиваться" начала. По телевизору то полосы, то волны. А еще он временами присвистывает и пощелкивает. Время де-

вять, а сын задерживается. Ничего, думаю, сейчас рецепт какой-нибудь редкий изучу и приготовлю (нередкими-то в совершенстве владею). А тут опять накладочка: для точности рецептуры надо 1 (одну) рюмку водки. А я спиртного в доме не держу, еще с той многолетней поры, когда бывшего мужа пыталась от него, проклятого, отучить.

Все, все, все. Основательно сажусь за письмо. Ну, внешности я, как вы поняли, обычной, возрастной. Фигура хуже средней (если по стандарту), зарплата - ниже средней (если по-моему), замужем была (а кто там не был!), зато не привлекалась и английским владею совместно с русским (если со словарями). Что люблю? Да, многое. Жизнь, прежде всего. А это, как вы понимаете, понятие ох какое всеобъемлющее! Еще перечислять?.. Так у вас, наверное, и без того терпение кончается.

Вот и я "кончаю. Страшно перечислять". Но замираю, в отличие от Пушкинской Татьяны, не от стыда и страха, а от желания получить от вас ответное письмо, но другого, в отличие от персонажа того же произведения, содержания. Пишите!

Елена.

ПО-РАЗНОМУ складываются отношения невестки со свекровью. Расскажу, как они сложились у моей бывшей ученицы Кати Невзоровой.

После окончания пединститута ее направили работать в деревню. Стоит деревня на берегу реки; дальше - поля, за которыми плотной стеной темнеет лес. Удивительные места! Радует сердце при виде такой красоты.

В школе Кате дали уроки русского языка и литературы в старших классах и классное руководство в восьмом. Что и говорить, нагрузка для молодого специалиста большая.

Вскоре Катя познакомилась с Сергеем Плотниковым, тоже молодым специалистом. Мать Сергея, Наталья Ивановна, много сил приложила, чтобы помешать сыну жениться на молодой учительнице.

Мне нужна помощница по хозяйству: корову доить, кур кормить, поросенка... А твоя учительница ничего не умеет. Будет только ручки холить, ноготки красить, - говорила она сыну.

Любовь не пожар, загорится - не потушишь. Сергей настоял на своем - Катя стала его женой. Но счастья в браке они не нашли. Перед свадьбой мать Кати строго наказывала:

Смотри, дочка! Семью завести - не прятник съест. Сами сложностей себе не создавайте, в добре живите. Слушай свекровь, она тебе вторая мать. У нее жизненный опыт. А от совета старших людей голова не заболит. Самый лучший клад, когда в семье лад. Что бы так было, нужно крепиться и терпеть. Молодому крепиться - вперед пригодится.

И Катя крепилась и терпела, как могла. Старалась угодить свекрови. А от Натальи Ивановны слышала одни укоры:

Наумеха. Никакого проку от тебя, только и знаешь книжки читать да тетрадки проверять, - она не хотела понять, что невестка работает первый год и требуется большая подготовка к урокам. Несмотря на загруженность работой, Катя занималась и домашними делами: мыла полы, стирала, гладила. Стремилась научиться ухаживать за скотом. Но все не так. Свекровь не замечала в ней ни одного светлого пятнышка.

Каждый день находила все новые и новые изъяны; корила ими ее и сына, настойчиво вбивая между ними клин.

Первым не выдержал Сергей. в одно прекрасное утро заявил:

- Хватит с меня. Уезжаю на Север. Однокурсники зовут.

Через месяц Катя получила от мужа первое письмо. Устроился хорошо - ветеринаром в оленеводческом хозяйстве. Но вот беда: для жены подходящей работы пока не нашел, да и с жильем сложности. "Выезд отложи", - закончил Сер-

рина Васильевна! Заходите в гости!

Совхоз дал "беглянке" крохотную квартирку рядом со школой. Долго Катя колебалась, все не могла решить: стоит ли зайти поприветдовать бывшую свекровь или нет? С одной стороны, они теперь чужие, а с другой - как-никак, целый год под одной крышей прожили. Наталья Ивановна знала, что Катя вернулась в деревню, но предположить, что бывшая невестка в гости,

бывшей свекрови.

Мама, что делать? У меня в квартире сваты, вся Воробьевская семья. Вот Петя учудил, я же его совсем не знаю, они - меня. Да и не хочу замуж. Хватит, была. Молодой он для меня, полгода, как из армии пришел, - выпалила она с порога Наталье Ивановне.

Свекровь внесла свою лепту в ход дальнейших

сначала к Наталье Ивановне - первой бабушке, потом ко второй - матери Петра.

Жили молодые дружно, Петр любил и уважал Катю. Дом - полная чаша. Беда в счастливую семью пришла осенью. В страду, как всегда, в совхозе не хватало комбайнеров. Петр, хотя и был инженером к тому времени, решил поработать на комбайне. На крутом склоне машина перевернулась. Пока вытаскивали, довели до больницы - крови потерял много. Врачи спасли жизнь, но ненадолго. Около года молодой мужчина с повреждением позвоночника пролежал на кровати недвижимым. Умер.

Если бы не сыновья, Екатерина Васильевна руки на себя наложила бы. С трудом справлялась с горем. Спасибо Наталье Ивановне, она всегда была рядом, помогала, поддерживала.

Прошли годы. Сыновья отслужили в армии, поступили в институт, будут, как и отец, инженерами. Наталья Ивановна стала в последние годы быстро сдавать, часто болела, совсем не могла ходить.

Укатали Сивку крутые горки, - пыталась шутить она. Екатерина Васильевна перевезла старушку в свой дом. Умерла она на руках своей бывшей невестки. Сергей Степанович успел прибыть на похороны матери. Десяток старушек, три-четыре деда, сын и Екатерина Васильевна проводили Наталью Ивановну в последний путь. Мало кого из этих стариков Сергей Степанович помнил.

Шутка ли, за двадцать лет дома, у матери, был всего три раза. Еще больше удивился, когда узнал от соседей, что все эти годы Екатерина Васильевна была рядом с матерью. Только сейчас он понял, какую замечательную женщину он потерял. Сам отказался от счастья.

С ним жизнь тоже обошлась сурово. Жениться на Севере. Пять лет прожил с новой женой. Умерла она во время родов второго ребенка. Сыну, Димке, было тогда четыре годика. Вдвост с сыном и жил он. Ночевал Сергей Степанович в родном доме. Но ни на минутку не сомкнул глаз. Совесть, как когтистый зверь, скребла его сердце...

Н. ИПАТОВА.  
Педагог.

## "Танцуйте при... всегда!"

Если вдуматься, слова этой мелодичной песенки исполнены глубокого смысла. Если мы согласны с чеховским утверждением, что в человеке все должно быть прекрасно, то, без сомнения, умение красиво двигаться, танцевать этому способствует.

В прошлом году директор школы № 10 Валентина Сергеевна Васильченко, посоветовавшись с коллективом, ввела в число изучаемых предметов ритмику, и вот уже весь учебный год ребята с огромным желанием занимаются этим новым предметом.

Результаты вновь введенного предмета не оставили себя ждать. Об этом говорит хотя бы тот факт, что ученицы 7-го класса Ирина Подкопаева, Ольга Черкашина, Алена Скуратова вышли на городской фестиваль народного творчества.

Недавно для учащихся пятых классов был проведен танцевальный турнир. На первом его этапе дети исполняли вальс, польку, хип-хоп. Второй этап проходил в виде викторины, где дети демонстрировали знания по истории танцев.

Этот турнир подарил детям не только радость от общения, но и позволил почувствовать вкус победы в нелегкой борьбе. Победителями турнира стали Аня Щербина, Олег Тарадасв, Сергей Тарадасв, Настя Ибрагимова, Олеся Токарь, Зина Медведева. А сколько радости и гордости было у победителей, когда на общешкольной линейке им вручали дипломы!

К новому предмету проявляют большой интерес не только дети, но и преподаватели и родители. Я очень благодарна завучу школы О. Ю. Пегельдиной, классному руководителю 5в класса Ф. В. Егошиной за помощь в подготовке танцевального турнира и родителям за изготовленные прекрасных костюмов для своих детей.

В. МАКАРОВА.  
Учитель ритмики школы № 10.

## КТО ПОМОЖЕТ ВЕТЕРАНУ?

Прочитала в газете о праздниках для ветеранов. Это хорошо. Но мы беспокоимся о нашем соседе-ветеране. Сейчас он уже старый человек, с 1918 года рождения, ему за 75 лет перевалило. На военной службе он пробыл в общей сложности семь лет - три года до войны и четыре - на фронте.

Пять лет назад он овдовел, живет один. Часто болеет. Ему трудно ходить. А тут еще беда - крыльцо совсем рухнуло. Ходил он в жэк (наш дом принадлежит УКТС), но там предлагают ему крыльцо сделать самому, а пиломатериал на пенсию приобрести.

Мы бы, соседи, и сами помогли ветерану сколотить новое крыльцо, но где взять лес? А живет наш ветеран Е. П. Гудков на ул. Почтовая, 15, кв. 2.

С. КУДИНОВА.

# СВЕКРОВЬ

Судьбы людские

нагрет, не могла. Встретились, поговорили, попили чаю с пирогами и вареньем.

Катя почувствовала перемены в Наталье Ивановне: разговаривает доброжелательно, расспрашивает о планах на будущее, приглашает заходить в гости почаще. И она, в свою очередь, поинтересовалась здоровьем бывшей свекрови, спросила про Сергею. "Неужели она еще любит, ждет?" - подумала, старая женщина, а вслух сказала:

- Сергей пишет редко. Одна я осталась, одиношенька. Да и здоровье пошатнулось. Был конь, да уездили, - поняла Наталья Ивановна в тот вечер многое. Но извиняться перед Катей за обиды, нанесенные ей, не захотела, не могла - такой у нее был характер.

Три года Екатерина Васильевна прожила в деревне. Молодая, симпатичная, общительная, образованная - и одна. Школа, дети, книги - вот и весь круг ее интересов. Все решили: учительница себя в старые девы записала.

Но однажды в ее квартиру нагрянули сваты. Катя растерялась от неожиданности, даже не сразу поняла, в чем дело. О каком замужестве может идти речь, если с Петей Воробьевым они встречались всего три-четыре раза? Извинилась перед гостями и, не чуя ног, метнулась к

гей полное нежности письмо.

В ожидании перемен и добрых от него вестей Катя прожила в доме свекрови еще полгода. Изо дня в день пыталась найти общий язык, из последних сил терпела несправедливость. Неожиданно от Сергея пришло сразу два письма. В первом, как всегда, о житье-бытье, а в другом - просил развода.

Наталья Ивановна застала Катю в слезах и, узнав в чем дело, не скрыла радости. Только теперь Катя поняла, какой жестокий и бесщедный человек ее свекровь.

Учебный год закончился. Катя написала заявление об увольнении, собрала свои нехитрые пожитки и уехала в город к родителям.

Кончилось лето. Веселым и беззаботным было оно, как в детстве. Каждый день у Кати в гостях были друзья и подруги. Кое-кто из холостых ребят проявлял к ней неподдельный интерес. Останься она тогда в городе, у родителей, - не засиделась бы одна...

Близилось начало учебного года. Катю потянуло в деревню, в школу. И вот вновь она идет по деревенской улице. Со всех сторон слышит уважительные приветствия:

- Здравствуйте, Екате-

## НАШИМ ДЕТЯМ ПОВЕЗЛО

В преддверии выпуска наших детей из детского сада "Колокольчик" (№ 47), что в городе Польшаеве, от всей души хотим поблагодарить воспитателей нашей группы Клавдию Васильевну Ефременкову и Наталью Георгиевну Григорьеву.

Четыре года назад привели мы своих несмышлякней в этот детский сад. Переживали, волновались: Но нас встречала обаятельная женщина, с доброй улыбкой, и все тревоги рассеивались. Это была Клавдия Васильевна. Говорят, что профессия дается от Бога. Так вот Клавдия Васильевна - воспитатель - педагог

от Бога. Это ее призвание.

Клавдия Васильевна очень внимательна, терпелива, требовательна. Ее трудолюбие, одержимость работой, невероятная погруженность в свое дело покоряют любого. Какие интересные занятия она проводит! К 8 Марта Клавдия Васильевна подготовила с детьми посиделки для мам. Сколько радости это нам доставило!

Каждого утра мы, праздника ждем с нетерпением, знаем: обязательно Клавдия Васильевна преподнесет сюрприз - то она Карлсон, то почтальон Печкин...

Клавдия Васильевна

работает у нас на группе постоянно. И за эти годы стала членом нашей семьи. Мы делимся с ней своими проблемами, прислушиваемся к ее советам. А все папы немножечко влюблены в нее...

Так сложились обстоятельства, что напарницы Клавдии Васильевны постоянно менялись, но благодаря ее усилиям на детях это никак не отразилось. Она всегда оставалась доброй, тактичной и требовательной, уважающей каждого ребенка и своих коллег.

И вот полтора года назад пришла к нам Наталья Георгиевна Григорьева. Срок не-

большой, но за это время мы и наши дети успели полюбить ее за обаяние, доброту и сдержанность. Она никогда не повышает голос, всегда уравновешенна, спокойна. Утром она встречает каждого ребенка ласковой улыбкой и добрым словом.

Мы считаем, что нам и нашим детям очень повезло, если в первые годы жизни у них были именно такие педагоги. И вот мы с ними скоро расстанемся. Нашу признательность и благодарность не выразить словами. И все же мы говорим: "Дорогие Клавдия Васильевна и Наталья Георгиевна,

огромное вам спасибо и низкий поклон за ваш труд!"

Мы хотим выразить свою благодарность заведующей этим детским садом Марии Евстафьевне Мизгиревой - за умелую организацию работы своих сотрудников, за создание условий для творческой работы воспитателей. Спасибо всем сотрудникам детского сада "Колокольчик", которые все эти годы были рядом с нашими детьми и заботились о них.

Семьи ТРОФИМОВЫХ, МОРОЗОВЫХ, БОРЩЕВЫХ, ШУБИНЫХ, МЕРВАЛЬД и другие.

Всего 24 подписи.

Этот снимок сделан в одном из подвалов жилого дома. Фотокорреспондент застал довольно привычную картину: грязь, тряпье, дешевые сигареты, увеселительные картинки на стенах, и они, подростки, для которых подвал - лучшее место для отдыха. Здесь они собираются часто: взрослые сюда редко заглядывают, поэтому можно часами по душам говорить, обсудить свои важные проблемы, затаиться до помутнения в голове дымом сигареты. Зато потом, подчистив брюки, убрав пыль с волос, в общем, приняв более-менее опрятный вид, идти домой, в семью. Только вот вопрос, где эта семья: в подвале или этажом выше?

Фото А. АНТОНОВА.



**ЕСТЬ ТАКАЯ** графа в ежедневных статистических отчетах ГОВД - административная практика. В это понятие входят нарушения, подлежащие административным наказаниям, - мелкое хулиганство, мелкое хищение, нарушение правил торговли, правил дорожного движения, нахождение на улицах в нетрезвом состоянии, попадание в медвытрезвитель. Грань наказания - от денежных штрафов до заключения в изолятор временного содержания на несколько суток.

Если сравнивать цифры за четыре месяца 1993 и 1994 годов, то количество задержанных увеличилось: за мелкое хулиганство - с 473 до 851 человека, в медвытрезвитель доставлено соответственно, - 1177 и 2064; за нарушение антиалкогольного Указа - 188 и 276 человек. Возросли цифры и по другим пунктам административной практики.

Чем это объясняется? В первую очередь, увеличением плотности нарядов за счет привлечения сотрудников отдела в свободное от службы время. Часы переработки оплачивались согласно распоряжению главы администрации города. Подобная практика существовала с декабря 1993 года по апрель нынешнего. И можно смело сказать, дала свои положительные результаты. На сегодня оплата "сверхурочных" прекращена, и есть опасение, что новое решение администрации тоже может обернуться результатами, только вот какого они будут рода?

Решение можно объяснить и тяжелым финансовым положением, и созданием (пока прочного) отряда РОСМ. Надо сказать, что отдача от отряда, несомненно, есть. Эти 30 человек, ежедневно выходящие на свое вечернее патрулирование, неплохо справляются с заданиями по охране общественного порядка. Однако, заметьте, - в вечернее время. А за порядком надо бы следить и днем. И здесь сил одной милиции по-прежнему недостаточно. Важным и необходимым

было решение об оплате службы в свободное от нее время.

Служба подразумевает плату за нее. И даже, когда мы поем о работах милиции "служба - дни и ночи", то и тогда понимаем, что у этих людей должны быть и есть выходные. И это только герой на днях вновь прошедшего на экранах телевизоров фильма "Улица полна неожиданностей" Вася Шанежкин способен в воскресенье, будучи в

вином... Узнала и вспомнила ее, потому что вчера, во время рейда сотрудников милиции, она не представила ни лицензии на право торговли, ни сертификата качества на продаваемое ею мороженое. И по всем правилам, "продавщицу" требовалось наказать, а товар изъять до того момента, пока женщина не принесла бы в отдел милиции соответствующих документов. Однако делать этого не

без каких-либо документов. Ему было предложено в течение последующих дней принести их в ОБЭП, и тогда товар был бы ему возвращен. Но владелец многих килограммов фруктов предпочел бросить свой товар на произвол судьбы, явно не располагая никакими документами. И вот в течение времени, определенного законом до уничтожения, десяткам людей приходилось работать, дыша запахами гниения. Не самая приятная обстановка. Зато удалось избежать возможного пищевого отравления у сотен наших горожан.

Но вот снова пришло лето. И значит, вновь будут приходить, приезжать в город торговцы свежими овощами и фруктами. Кто-то со всей необходимой документацией, а кто-то, вполне возможно, и без нее. Что делать в таком случае? Надо бы изымать... Похоже, сотрудники милиции

по-прежнему окажутся в том же замкнутом круге? Перед тем же вопросом - "связываться" со спорторганизациями продуктами или отступить от них и их владельцев?

Следует сказать, что таких продуктов достаточно во все времена года. Возьмем ту же колбасу, торты и пирожные, доставляемые из Новосибирска. Хорошо, когда их продают из рефрижератора - в этом случае еще выдерживается температура, необходимая для их хранения. А когда с этой сладкой продукцией приезжают на открытой грузовой? Ох и рискуют любители-лакомки!

Решать вопрос с холодильной камерой ГОВД сам не будет. В конце концов, нет у него собственных средств, не входит это в его компетенцию. Может быть, можно было бы использовать для этого склады того же Ленинск-Кузнецкого холодильника? Но это мое предложение, дилетанта, так сказать. А действительное предложение и выполнение остается за специалистами. И на "раскачку" времени не осталось: лето пришло.

С. ГОРДОСЕВИЧ.

## Две проблемы одного отдела

Служба "02"

гражданской одежде, грудью броситься на защиту граждан от разгулявшихся выпивох. Давайте будем открытыми: не каждый из нас "потянет" на звание "советского" человека. И я знаю не только милиционеров, но и даже врачей, способных отказаться в помощи больному после работы. Причем не стану осуждать ни того, ни другого: право на отдых у нас в стране закреплено Конституцией.

Давайте снова вернемся к цифрам. На этот раз - в прошедшие праздничные дни. В то время, когда мы с вами отдыхали, люди, мешающие нам делать это, задерживались; самое меньшее количество 113 человек за день, самое большое - 156. А это значит, работали сотрудники милиции, в том числе, и свободные от службы. Так давайте все-таки платить им за эту их работу.

**ЭТУ СЕДУЮ**, очень немолодую женщину я уже видела вчера на этом же самом месте: возле ящика с мороженым. Только сегодня она была под сильным шаффе, и на том же самом ящике стояла наполовину опорожненная бутылка с самым дешевым

стали по одной простой причине - изъятый товар - в данном случае мороженое - негде было бы сохранить в надлежащем товарном виде. Для чего сохранить, а не уничтожить? Да потому что мороженое было с нашего холодильника, и, следовательно, качество его обеспечено. Сертификат качества на продукцию в этом случае был бы привезен, но возвращать было бы уже нечего, как вы сами понимаете.

Стояла, смотрела и думала: а не так ли рождаются версии о бездействии милиции? И правы и не правы те, кто кричит в спину, одетую в форменный мундир: почему, дескать, не забираете "их"? Ну, это тех, кто в самых различных местах города торгует продуктами самых неизвестных "фирм" и самого неизвестного качества. Кричать можно, действовать - трудно. А для действий - то нужна, по сути, бездельница - холодильная камера.

Помню, как прошлым летом весь первый этаж горотдела милиции провонял, по-другому просто не скажешь, гнилостным запахом фруктов. Была изъята партия слив, яблоч и груш у такого же вот продавца, торгующего

дому, - говорит мать пятилетнему Артему.

- Так, - стукнув ладошкой по табуретке, задумчиво протянул Артем. - Ни на первом, ни на втором этаже он не живет, а внизу.

Записала Н. ВОТКОВА.

## Преданность книге

Почему в последнее время читатели наших библиотек вспоминают слова, ставшие уже давно такими банальными: "Всемирно хорошим во мне я обязан книгам"? Да потому, что порою бывает так - затрепанные, всем известные слова вдруг обретают свежесть, заставляют по-новому их почувствовать, понять. Вот так же и с этой фразой. Она стала девизом конкурса "Самая читающая семья", инициатором которого стала областная научная библиотека. Конкурс проходит в библиотеках области в рамках объявленного ЮНЕСКО Года семьи.

Семейное чтение всегда было одним из приоритетных направлений в библиотечной работе. Поэтому не случайно все городские библиотеки приняли участие в первом этапе конкурса самых читающих семей. А их в нашем городе оказалось немало. О некоторых из них рассказывала. Сейчас можно говорить об итогах первого этапа, победители которого встретятся в сентябре на втором этапе в общегородском конкурсе.

Конкурс показал, как много среди наших читателей людей, по-настоящему преданных книге, зрелых, увлеченных. Именно с такими семьями и состоялась встреча в центральной городской библиотеке имени Н. К. Крупской.

Семья Солодяниковых - "Читающий квартал", как они сами себя называют. Взрослая половина семьи - читатели с солидным стажем. Более 30 лет берет книги в библиотеке глава

семьи Евгений Николаевич, шахтер по профессии. 25 лет читательский стаж Надежды Егоровны, воспитателя детского сада № 40. Заинтересованно и достойно участвовали в конкурсе и младшие члены семьи - Ольга, девятиклассница школы № 18, и Оксана, учащаяся педучилища. Судя по ответам этой команды, увлечение книгами - семейная традиция, которую берегут и взрослые, и дети.

Еще одна читающая семья - Тимошенко. Они дали своей команде название "Эврика". Глава семьи Владимир Николаевич работает на шахте имени Ярославского, мама Любовь Анатольевна - электромеханик на железной дороге, сын Николай и дочь Ольга - школьники. Как и остальных участников конкурса, семью Тимошенко отличает разнообразие читательских пристрастий - от классики до фантастики и детективов. Искренне радуется, что никакие компьютерные игры не вытеснили из досуга этой семьи книги.

И, наконец, семья Шишковых с романтическим названием команды "Друзья капитана Флинта". Семья, которую и зрители, и жюри единодушно определили в победители. Леонид Васильевич работает на шахте имени Ярославского, Галина Павловна - преподаватель в шко-

ле № 20. Дочь Аня - девятиклассница, сын Максим - учащийся медучилища.

Не остались здесь безучастными и зрители. Для них тоже были подготовлены мини-конкурсы и поощрительные призы. А команды-участницы конкурса получили из рук ведущей О. В. Запругаевой, работника ЦГБ имени Крупской, прекрасные изданные книги и сладкие призы к семейному чаепитию. Отдельные фрагменты конкурса с элементами театральной постановки проводили работники читального зала Т. Т. Минченко, Л. Н. Сбитнева и библиотекарь Г. В. Тогина.

Истинно творческое соперничество царило на заседании клуба выходного дня в библиотеке-филиале № 1 (г. Польшаево). Здесь победила семья Ерыгиных.

Прошел интересный конкурс и в библиотеке-филиале № 7 (лос. Никитинка). Аукцион знаний среди читающих семей вела заведующая библиотекой-филиалом № 7 Г. Д. Воробьева при активной помощи педагогов и учащихся школы № 15, а особенно завучей Н. В. Романовской и А. Б. Дрюк. Три семьи на всех этапах конкурса постоянно подтверждали свою преданность книге, разнообразие литературных пристрастий и хорошее знание литературы. Это семья Бузниковых: Андрей Вильяминович и Нина Михайловна и дети Женья и Саша - учащиеся школы № 15; семья Скрипкиных: Михаил Дмитриевич и Людмила Юрьевна, дети: шестиклассник Алеша и пятиклассник Миша;

семья Филатовых: Валерий Семенович и Татьяна Борисовна с дочерью-пятиклассницей Катей и сыном-второклассником Семой. Взрослые участники конкурса и их дети были очень похожи друг на друга в своем отношении к книге.

По словам самих конкурсантов, подобное общение доставляет истинное удовольствие, обогащает разум и душу, помогает найти новых друзей. Победила здесь семья Бузниковых, но призы ожидали всех участников аукциона знаний. С благодарностью встречали присутствующие на конкурсе коллектив хора русской песни музыкальной школы № 86, который недавно стал лауреатом городского фестиваля народного творчества. Музыкальные паузы в его исполнении создавали атмосферу праздника.

Остается только добавить, что победители городского конкурса имеют шанс стать участниками областного телевизионного конкурса "Самая читающая семья". Удачи вам всем, уважаемые читатели, книголюбцы! "Всемирно хорошим во мне я обязан книгам!". Пусть не будет у нас повода усомниться в словах классика!

Г. ШАЙДУРОВА.  
Методист ЦБС им. Крупской.

## Говорят дети

- Ты мне скажи, на каком этаже твой друг живет, чтобы я тебя потом не бегала и не искала по всему

(Начало в № 245)

ЛЕВ И СТРЕЛЕЦ

Что вы обычно делаете в субботу и в воскресенье, когда хотите сменить обстановку? Пойдите к Стрельцу и Льву. В пятницу, после работы, когда на улице туман, а дома все надоело, они быстренько упакут вещи и отправятся на выходные куда глаза глядят. Что касается страсти к путешествиям, то она у них в крови! Их взгляды всегда устремлены куда-то вдаль, а встретившись, они начинают мотаться по свету, как цыгане.

Эти Огненные знаки предстают друг перед другом в самом лучшем виде (на любой широте и долготе, куда бы их ни занесло). Они прекрасно друг друга стимулируют. Лев всегда возбужден, он все драматизирует, и Стрельцу это очень нравится. В свою очередь, Стрелец способен очаровать Льва своей отвагой и бесстрашием. У них у обоих есть свой стиль, оба хотят посмотреть все, что есть самого лучшего в мире.

Во всем этом есть только одна неприятная сторона. (Если вы сами осторожный Козерог или хитрый Телец, то вы уже догадались, о чем пойдет речь!) Откуда возьмутся деньги? Беда в том, что эти дети Огня не умеют их считать. "Деньги существуют для того, чтобы их тратить", - скажут они. (И добавят: "А если денег нет, возьмем в долг или кредит!") Они не будут так страдать от недостатка денег, если их с самого начала было немного, потому что они легче обходятся без того, чего еще не попробовали.

Когда ловкий Стрелец берет за лапу Льва и ведет по счастливой дороге любви, он имеет значения, кто из них

кто, потому что в любом случае это будет здорово. А когда они заберутся в постель, они просто опьянеют от страстных утех. Не то, чтобы пламя их любви было таким уж горячим, но эти два Огненных знака - очень горячие головы (и любовники). Божественно!

ЛЕВ И КОЗЕРОГ

Привет, привет, привет, ну, как тут у вас дела? Что-то у вас смущенный вид? Ах, вы

чтобы их союз оказался прочным, нежная Козочка должна научиться доверять своему партнеру, быть посмелее и более раскованной. А Лев должен понимать, что его Козочка очень ранима и не доверяет демонстративным проявлениям страстной любви, и ему следует считаться с этим. И тогда, выбравшись на верный путь, ведущий к счастью, они могут потешить себя, свернув с шоссе ненадолго. Секс у них будет феноменальный, и фи-

треск идет, когда эти две астрологические противоположности летят навстречу друг другу. Они прекрасно ладят, что неудивительно, когда Водолей, знак дружбы, встречает Льва - знак любви. Это не может быть иначе, чем сплошное солнце и улыбки. (Ну, почти сплошное.) Ловкий и веселый Водолей будет обождать своего Льва за его сладостно любящее большое сердце. (Нет, милая, Лев не всегда толстый.) Водолею с

ная парочка будет втянута в бесконечную войну за первенство.

ЛЕВ И РЫБА

Какая артистичная пара! У них так много общих радостей, что они увлекутся друг другом в мгновение ока. Они будут жить в своей собственной стране чудес, где сияют огни и звучит приятная музыка, сладостная колыбель любви.

Если Рыба женского пола, а Лев - мужского, то это будет очень похоже на двух голубков, потому что они будут без конца ласкаться и ворковать (ласки - это по части экстравагантного Льва, а Рыба заворкует, когда увидит его зарплату!). Интуиция подскажет ему, что его Рыбу надо осыпать самыми лучшими вещами и не забывать о "телесных" радостях.

Любовь и привязанность будут соединять этих двоих, как электрическая сеть, хотя время от времени Льву будет слишком жарко от горячей Рыбьей страсти. Оба они такие творческие натуры и так артистичны, что их потрясающий союз принесет им просто феноменальное удовлетворение.

Если же они поменяются ролями, все будет зависеть от личности Рыбы-мужчины. Такой союз может оказаться печальным недоразумением или фантастической удачей. Если ваш Сом слишком мягкий, плохо организованный, у Львицы просто не хватит терпения, она не выносит неудачников. Но если у него крепкий хребет, он будет вознагражден любовью своей Львицы (она ведь кошка, а не собака).

(Продолжение следует.)

Хотите - верьте, хотите - проверьте

ТОЛЬКО У НАС И ТОЛЬКО ДЛЯ ВАС ЗВЕЗДЫ РАССКАЗЫВАЮТ О ЛЮБВИ

Лев и Козерог! Ну, тогда неудивительно.

Это как зима и лето в одно и то же время. Температура здесь то падает, то подскакивает как сумасшедшая. То бросает в жар, то вдруг такой холод, что зуб на зуб не попадает. Эти двое могут очень уважать друг друга, если занимаются одним делом. Здесь они так хорошо поладят, что обойдут на повороте самого сильного конкурента. Но в том, что касается любви, проблем будет уйма, если только им не удастся перенести свои деловые качества на семейную арену.

Эмоционально они совершенно разного покроя. Козочка способна на настоящую романтическую влюбленность, но будет скрывать свои чувства до той поры, пока не представится самый подходящий момент, Лев же экстравагантен и переполнен чувствами, и если он кого-то обожает, то прямо заявляет об этом. В любом месте и в присутствии кого угодно. Если они оба хотят,

зически они будут притягивать друг друга, как магнит. Да и неудивительно, если учесть, что Кошка страстное животное, а Козел очень сексуален.

Если мужчина-Козерог больше интересуется своей карьерой, чем любовью, то его Львица будет разочарована и почувствует себя заброшенной. Но для этой пары важно, что о них подумают, и они будут демонстрировать свою привязанность, скрывая горькую правду о своих отношениях.

Козочка может быть такой умной и симпатичной, что даст своему Льву десять очков вперед в своем потрясающем умении оценить ситуацию и невероятной мудрости. Но она, пожалуй, слишком сдержанна для него. Нельзя сказать, что она совсем равнодушна, но ему придется изо всех сил раздувать огонек ее любви, чтобы развести такой большой костер, какой ему нужен.

ЛЕВ И ВОДОЛЕЙ

Ух! Ах! Эх! Такой

ним всегда тепло и уютно, а веселому Льву, в свою очередь, будет всегда любопытно, что его непредсказуемый партнер затеет на этот раз. Он будет постоянно заинтригован и растроган (почти всегда!).

Однако в самый разгар любовных игр его королевское высочество Лев может вдруг совершенно неожиданно передумать (и с важным видом проворчит, что имеет на это право!). Хотя оба эти знака постоянные ребята, они по-разному проявляют это свойство. Льву нужна верная любовь, а Водолею это не так важно, он любит гулять на свободе и заниматься своими делами, оставив своего милого Льва одного.

В сексе могут возникнуть проблемы, если душевность Льва будет постоянно наталкиваться на капризы Водолея. Если у него хватит чувства юмора, чтобы не расстраиваться, когда партнер(ша) в очередной раз заявит: "Только не сегодня", это будет счастливая пара. В противном случае эта очарователь-

ПРОЧИТАЙТЕ ДЕТЯМ



Эту сказку я услышал от своей бабушки, а она говорила, что - от своей...

БЫЛО у Солнца три дочери: старшая - Осень, средняя - Лето и младшая - Весна. Беззаботно и беспечно жилось им в родительском доме. Но выросли дочери, и решил отец отпустить их на Землю, чтобы они стали на Земле временами года.

Первой отчий кров по-

кинула младшая дочь - Весна. Она была так хороша своей юностью, что отец - Солнце решил подарить ей вечную молодость. А уж как люди обрадовались приходу Весны и говорить не надо.

Через три месяца провозжали в путь среднюю дочь - Лето. Отец всегда гордился ее красотой и, наверное, поэтому дал в приданое вечную красоту. Рады остались люди и ее приходу на Землю. Многим полюбили Лето.

Наконец, из родительского дома стала собираться в дорогу старшая - Осень. И на прощание отец сказал ей: "Отдаю тебе все мое золото. Будь щедрой к людям". Так оно и случилось, как ты знаешь.

Ежедневно отец - Солнце выходит на небо по-

смотреть на своих дочерей. Смотрит - не изменили ли его, отцовскому, наказу? Так ли расходуют свое приданое? И наблюдая, радуется счастью юной Весны, красотой Лета и щедрости Осени.

А НА другом конце света вместе со своим отцом Морозом жила дочь Зима. Единственная и потому любимая. И она должна была стать временем года, но вот тревожился за нее отец: как-то ее примут люди на земле? Собой она была неприметна да и характером не так уж ласкова.

В час расставания протянул Мороз дочке своей пригоршню серебра. А Зима и не расстроилась вовсе. Едва на землю ступив, принялась за работу: расписав зеленые ели тонким, прозрачным

слоем, покрыла - припорошила инеем ветви и стволы деревьев. Обвела белым ободком каждую былинку. Под крышами и карнизами окон домов повесила ледяные украшения. Стекла разрисовала замысловатым серебряным узором. А едва успела бросить на землю ту горсть серебра, что дал ей отец в приданое, как обернулось оно огромным серебряным покрывалом, засверкало искрами драгоценных камней.

Вышел на улицу человек и замер от удивления: никогда в жизни не видел он такой сверкающей земли! Лес стоял, вылитый из хрусталя. Дома казались ледяными дворцами. Воздух звенел от мороза колокольчиками. Захотел человек пройти по снегу,

но вдруг провалился в него. Но подумал немного - и вот готовы лыжи. И быстрее втрапачался он на них по снегу, который приветливо поскрипывал ему вслед. Добрался человек до реки и подумал: "Как же переберусь через нес?". А Зима шпнула на ухо что-то, и, словно на крыльях, понесся человек на приду-манных им коньках. А как легко, как всепо-дышалось на морозце!

Слух о волшебнице Зиме облетел всю землю. Дивились люди ее искусству. И все же длинными, зимними вечерами то и дело приговаривали: "Когда же, наконец, придут три дочери Солнца - Весна, Лето и Осень?".

Подслушивает эти разговоры Зима и печалится: "Ну, неужели люди всегда будут любить только Молодость, Красоту и Богатство?".

К. СОКОЛОВ.

КИНО

Видеозал "Ровесник" ФАНТАЗМ-3 (16). ТЬМА (18). БЛЯ! (20). БИНГО (14).

Кинотеатр "Сибирь" СЕСТРИЧКА ИЗ ЛОС-АНДЖЕЛЕСА (11, 16, 40). ВОСКРЕСШИЙ ИЗ МЕРТВЫХ (15, 20, 30). ПРИГОВОР (12, 20, 18).

ИЗВЕЩЕНИЕ

25 мая в 15 час. 30 мин. состоится очередное занятие литературной группы "Парус" в помещении редакции "Городской газеты". Приглашаются члены литгруппы и все желающие.

Поздравляем!



Дорогого, любимого мужа, отца, дедушку Владимира Ефимовича Емец с днем рождения!

Не пугайся своих лет.

И живи еще сто лет.

Внуков нянчи и расти

И здоровье береги.

Чтоб на свадьбе их побыть.

И до правнуков дожить.

Жена, дочь, зять, внук Димочка.

Дорогую Валентину Федоровну Попкову с юбилеем!

Вам 55, но не похожи.

Энергия в вас бьет ключом.

И сколько бы ни было печали,

Вам все невзгоды нипочем.

Желаем вам всеселья, счастья

И со здоровьем быть в ладу.

И чтобы не было несправед-

И было три весны в году.

Муж, дочь, сын.

Утерянный диплом Я N 484061 об окончании Кемеровского музыкального училища на имя Елены Ивановны Титасвой считать действительным.

ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ "ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА" КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ Учредители: Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции. Редактор газеты С. П. БАРАНОВ

Адрес редакции: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15. СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ: По письмам - 2-07-10, по рекламе и объявлениям - 2-07-13. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и средств массовой информации 23 декабря 1993 г., регистрационный № 428. Выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 21262. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печать офсетная. Заказ № 4375. Цена одного экземпляра - 50 руб.